
  7كوييز شماره ي  پاسخ تشريحي                        

   جيمت                                                        

  طورانياستاد                                                                                                   

 3گزينه  . 1

ها در جهت طول يا عرض بيـشتر از           با توجه به اينكه بعضي از شكل      . كنيم   شروع به بررسي مي    4كوچكترين مساحت است، از گزينه      ي سوال     با توجه به اينكه خواسته    
. تر نشود   مربع بيش  8ها را به صورتي كنار هم قرار دهيم كه طول آنها از               بايد شكل . رويم   مي 3پس به سراغ گزينه     .  مربع دارند، امكان ساخت اين گزينه وجود ندارد        3

  .پذير است اين گزينه به صورت نشان داده شده امكان
  
  
  
  
 

   1گزينه  . 2
  :تحليل مسأله
  :كنيم كه ابتدا دقت مي

ab  همگي دو رقمي بوده و هريك به صورت 99 تا 10اولاً اعداد صحيح از  a b 10 باشد مي) b و aاعداد صحيح مثبت و به ترتيب رقم يكان و دهگان هستند (  
  :ثانياً واضح است كه

  x y پذير است  بخش9 برx y
z


 

9
  

xت بهتر در صورتي كه به عبار y
9

x عددي صحيح باشد آنگاه  y پذير بوده و بالعكس  بخش9 بر.  
  :به طور قاطع برسد، به عبارت بهتر در اين سوال» خير«ا ي» بله«هاي  و درنتيجه اطلاعي كافي خواهد بود كه بتواند به يكي از جواببوده » خير«يا » بله« اين سوال از نوع 

 x بله اطلاع كافي است  y) يا)      پذير است  بخش9 بر    x y  
 9



 x خير اطلاع كافي است  y يا)      پذير نيست  بخش9 بر    x y  
 9








   :ارزيابي اطلاعات

  اطلاع I ،چرا كه به كمك آن  به تنهايي كافي است:  

     
z

x ab a b x yI : x y a b , z
y ba b a



        
  

10 9
10 9  

xشود كه  مشخص ميبنابراين  y پذير بوده و درنتيجه   بخش9 برx y
9

  .رسيم به طور قاطع مي» بله«رتيب به يك جواب بدين ت.  عددي صحيح خواهد بود

 اطلاع  II تواند به طور قاطع مشخص كند كه آيا  توان نشان داد كه اين اطلاع نمي  كافي نيست، زيرا با استفاده از مثال زير ميتنهايي بهx y
9

حيح است يا  عددي ص
  .خير

  

 

x y
x y

II :







2 2

9
64 46 18

9
64 35 29

9

 




  

xي  شود با در نظر گرفتن اين اطلاع، جمله همانطور كه ديده مي y
9

 به ازاء  x , y 64  عددي صحيح و به ازاء 46 x , y 64   . عددي غيرصحيح است35

   2گزينه  . 3
  :تحليل مسأله



  :پذير باشد، بايد يكي از شرايط زير برقرار باشد  بخش35 بر xاولاً براي آن كه عدد 

  
 ,

x x q q

x x q q

    

     

5 7
35 35 35

5 7 7 5 35



  
بـارت  به طور قاطع دسترسي پيدا كند، به ع» خير«يا » بله«هاي  بوده و در نتيجه اطلاعي كافي خواهد بود كه بتواند فقط به يكي از جواب» بله يا خير« از نوع   سوالثانياً اين   

  :سوالبهتر در اين 
پذير است  بخش35 بر  x بله اطلاع كافي است 

پذير نيست  بخش35 بر  x خير اطلاع كافي است 




  :ارزيابي اطلاعات
 اطلاع  Iبه تنهايي كافي نيست، زيرا با در نظر گرفتن آن :  

  
   

x k
x k x

k :

 
    



21
3 7 7 3

  
  .دهد  هيچ اطلاعي نمي35 و درنهايت 5پذيري آن بر  پذيري يا عدم بخش ي بخش پذير است اما درباره  بخش3 و 7 بر xشود كه  خص ميتنها مش
 اطلاع  IIبه تنهايي كافي نيست زيرا با استفاده از آن :  

  
 

x k
x

k :


  

10
10 5 2x

  
  .دهد  هيچ اطلاعي نمي35 و درنهايت 7پذيري آن بر  پذيري يا عدم بخش ي بخش پذير است اما درباره بخش10 و 5و 2 بر xشود كه  تنها مشخص مي

ها  هر دو اطلاع با هم كافي هستند، چرا كه به كمك آن:  

  

 
 

 ,I : x x k x

k :II : x

       

5 73 7 7 5 35
10 5 2

  
  .رسيم به صورت قاطع مي» بله«به راحتي به يك جواب 

  2گزينه  . 4

 نقاهـت و مراجعـات       هاي معمولي بر اسـاس هزينـه جراحـي،            گذاشتن استخوان مصنوعي به روش جديد بايد با روش        سب است؟   براي ارزيابي اين بحث انجام چه تحقيقي منا       
ي كه ميزان به صرفه بودن دو روش را با يكديگر مقايسه كنيم بايد بدانيم احتمـال جراح ـ                  براي اين . جراحي مجدد هر سه هزينه را دربردارد      . بعدي به بيمارستان مقايسه شود    

  .مجدد چقدر است

 كند گيري درباره به صرفه بودن دو روش كمكي نمي مقايسه مدت زمان جراحي با مدت زمان نقاهت به نتيجه: 1گزينه. 

 د بحث تضعيف شده درغير اينصورت بحث تقويت مي شودبا استفاده از تست تفاوت اگر ميزان نياز به جراحي مجدد در اين روش زياد باش: 2گزينه. 

 موضوع بحث درباره به صرفه بودن دو روش است و كاري به ميزان دقت در توليد ندارد: 3گزينه. 

 ابي ندارداكنون مطرح شده است و نيازي به ارزي به صرفه بودن روش جديد هم: 4گزينه.  

 2 گزينه . 5

ي دهد و براي رسيدن به ايـن        ، استفاده از منابع اطلاع رساني را مهم جلوه م         دن نيمي از اطلاعات   شنويسنده به واسطه ي دگرگون       كند؟  كدام نكته منطقاً بحث را تكميل مي      
چگونه رسيدن بنابراين انتظار داريم ادامه متن ،  درباره .  مهمتر از به حافظه سپردن استجديداطلاعات به   توان دستيابيكند كه  بيان مي» بايد«، با استفاده از كلمه مقصود
  .صحبت شود) توان دستيابي(هدف  به اين
خارج از محدوده بحث است»  تحليل اطلاعات «: 1گزينه         .  
ع رساني استفاده كنيم را بالا برده و از منابع اطلاجديد به اطلاعات توان دستيابيتوانيم   مينشر اطلاعات با جدي گرفتنِ –پاسخ درست  :2گزينه.  
 استخارج از محدوده بحث موضوعي »  هزينه جمع آوري اطلاعات  «:3گزينه       .  
  استبحث موضوعي خارج از محدوده » تحليل اطلاعات«: 4گزينه.  
  


